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Arrangementer i november 

 
1. EU-kursusrække, Parlamentet i dag, Poul 

Nyrup, Birkelundgård, kl. 19.30 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 

11.00-13.00 
8. Møde i Børnepolitisk gruppe, Ro-

holmskolen, kl. 19.30 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
29. Sidst på måneden møde, Velfærdsrefor-

mer, Pia Gjellerup, Birkelundgård, kl. 
19.30 

 
Kom og vær med i debatten — 

det vedrører os alle 

HUSK 
sidst på månedens 

møde  
den 29. november,  

kl. 19.30 på Birkelundgård. 
Pia Gjellerup kommer og 

fortæller om  
velfærdsreformer 

Socialdemokraterne er kom-
met med et bud på en ny 

udenrigspolitik for Danmark, 
læs Mogens Lykketofts indlæg 

på side 3 

Kommunens budget for 2007 
er vedtaget. 

Læs partiernes budgettaler i 
”set fra sidelinien” på side 8 

Nyt slogan 
100 år - og mer’ til 
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Bud på en ny udenrigspolitik 

Af Mogens Lykketoft, MF 
 

Anders Fogh har i fem år sejlet med en 
falsk varebetegnelse om at han fører 
aktivistisk udenrigspolitik.  Sandheden 
er den modsatte. Danmark har mistet 
positionen som foregangsland i kampen 
for udvikling af de fattigste lande. Vi er 
blevet et viljeløst halehæng til den nu-
værende neokonservative regering i 
Washington, der modsætter sig forplig-
tende internationale aftaler om miljøfor-
bedringer og nedrustning. Vi står skul-
der ved skulder med Bush i det katastro-
falt fejlslagne felttog i Irak, der blev 
indledt i strid med folkeretten og på 
urigtige begrundelser. 
 
Socialdemokraterne har netop fremlagt 
vort bud på en anden og bedre dansk 
udenrigspolitik end den, der er ført med 
et spinkelt flertal af VK og Dansk Fol-
keparti de sidste fem år. 
 
Vi vil stræbe efter at genskabe den bre-
de enighed om dansk udenrigspolitik, 
fordi det er i danskernes interesse af de 
store partier står sammen i linien over 
for omverdenen. 
 
Men vi har tre grundlæggende krav til 
en ændring af kursen: 
 
Danmarks u-landsbistand tilbage på 1 
pct. af nationalproduktet, og vi skal 
skærpe fokus på de fattigste mennesker 
i de fattigste lande- ikke mindst i Afri-

ka.  Vi skal væk fra det nuværende hyk-
leri, hvor vi har en statsminister, der har 
stået i spidsen for nedskæring i bistan-
den til Afrika, men samtidig siger søde 
ord om at prioritere det fattige og kon-
flikhærgede kontinent.  
 
Danske soldater skal straks trækkes ud 
af den amerikansk ledede styrke i Irak, 
og vi skal sætte vores internationale 
styrke ind andre steder, hvor de har en 
chance for at gøre langt større gavn for 
freden.  Vi må støtte irakerne til selv at 
løse deres problemer og insistere på 
forhandlinger også med alle Iraks nabo-
er om at tage et medansvar for at gen-
skabe  freden i området.  Vi må kræve, 
at de grundlæggende konflikter i Mel-
lemøsten løses ad forhandlingens vej og 
at Israel accepterer opretttelsen af en 
levedygtig Palæstina-stat. 
 
Danmark skal – modsat den kurs, vi har 
fulgt de sidste fem år - altid arbejde for 
en større udenrigspolitisk enighed i 
EU.  Det er her vi kan bidrage til, at der 
er en tilstrækkelig stærk platform for 
vore synspunkter om en international 
retsorden, der forpligter også de største 
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Derfor skal vi også af med forbeholdet 
over for den fælles forsvarspolitik i EU: 
Det vil i fremtiden være i fælleseuropæ-
iske fredsoperationer, vore dygtige sol-
dater i fremtiden bedst kan blive brugt i 
overensstemmelse med danske mål og 
idealer. 

og stærkeste magter.   Det er her vi har 
den i virkeligheden eneste chance for at 
påvirke holdningerne hos verdens ene-
ste supermagt, USA.  USA er ikke vores 
modstander, men en allieret, der har 
brug for et samlet europæisk mod- og 
medspil.   Det kan være svært at skabe i 
alle sager. Men det må være målet for 
dansk udenrigspolitik at det sker. 

Nu skal I til at lede i gemmerne 
 
Udstillingsgruppen har brug for ældre partimateriale til udstillingen 
på biblioteket i forbindelse med fejringen af partiforeningens 100 
års jubilæum. Vi er interesseret i alt, der kan dokumentere initiati-
ver, aktiviteter og arrangementer med udgangspunkt i Socialdemo-
kratiet i Herstedernes kommune (nu Albertslund). 
 
Vi er særligt ude efter materiale fra de første 75 år. Da det af gode 
grunde er aldeles fraværende i gruppens egne arkiver. 
 
Vi har adgang til Partiforeningens gamle protokoller, der er afleve-
ret til Arbejderbevægelsens Bibliotek og Arkiv, men mangler fx 
gamle medlemsblade fra før S-postens tid, kommunalpolitiske pro-
grammer, lokale valgplakater, avisudklip, fotos eller andet. 
 
Fotos fra torvevogne, valgmøder eller partiarrangementer fra alle 
årene er også velkomne. 
 
Vi skal nok hente det hele og aflevere det igen efter brug. Bare ring 
eller mail til 
Tove Meyling, mail: meyling@4syd.dk, tlf. 43 64 84 66 eller 
Jette Blom-Jensen, mail:  jette_blom-jensen@net.dialog.dk, tlf. 43 
64 55 43. 
 
 

Udstillingsgruppen 
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Af Ove Fich, fhv. folketingsmedlem og 
Europaparlamentet og nuværende med-
lem af Region Sjællands Regionsråd. 
 

Hvem har lyst til at tage til den mus-
limsk dominerede del af verden, f.eks. 
Indonesien og sige, at man er dansker?  
 
Ganske vist har hverken du eller jeg 
generet muslimer, men alligevel vil der 
blive set skævt til alle danskere, fordi en 
flok unge fra Dansk Folkepartis Ung-
dom gjorde tykt grin med Muhammed. 
 
Dette lille mindretal har ikke blot gene-
ret muslimer, men de har i høj grad også 
påvirket mine rejsemuligheder og min 
tryghed. De er destruktive. 
 
Tilsvarende med mindretalsgrupper af 
muslimer i Danmark. Med deres truen-
de retorik reagerer mange danskere med 
vrede og aggression overfor alle musli-
mer i Danmark. Disse mindretalsgrup-
per er også meget destruktive og øde-
lægger meget for alle muslimerne. 
 
I virkeligheden vil langt de fleste etni-
ske danskere leve fredeligt sammen 
med muslimerne, som tilsvarende helst 
vil leve godt og fredeligt med os. Men 
ekstremisterne på begge sider søger at 
skabe had og konflikt. 
 
Vi kender det tilsvarende i konflikten 
mellem Israel og de palæstinensiske 

områder. Det store 
flertal på begge 
sider har intet høje-
re ønske end at leve 
i fred med hinan-
den, men også der 
søger ekstremister 
at skabe så vold-
somme konflikter 
som muligt og desværre med stort held. 
 
Vi har set det samme i Nordirland, Ba-
skerlandet, Burundi og ser det i øjeblik-
ket i Irak i konflikten mellem shia og 
sunni muslimerne. 
 
Spørgsmålet er, hvad vi i Danmark kan 
gøre for at undgå konflikter skabt af de 
ekstreme grupper. 
 
Det vigtigste er, at vi gør op med dem i 
egne rækker.  
 
De muslimske ledere må sige klart og 
tydeligt fra, og insistere på at man ikke 
kan acceptere en sådan fremfærd, der 
skader alle muslimer. Nasar Khadar og 
en gruppe omkring ham har modigt 
forsøgt dette, men alle lederne skal sige 
fra, så ekstremisterne indser, at de er få 
og isolerede. 
 
Vi etniske danskere skal tilsvarende 
tage kampen op. Alt for ofte hører man 
racistiske udtalelser og alt for mange 
vælger at overhøre dem for ikke at kom-
me i diskussion eller ødelægge den go-

Destruktive mindretal 
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de stemning.  
 
Desuden er de borgerlige partier ikke 
gået kontant mod diskriminationen og 
den spirende racisme. Desværre er det 
lykkedes at trække socialdemokraterne 
et stykke med af vejen.  
 
Men ved ikke at gå kontant imod frem-
medhad, men i stedet stramme op igen 
og igen overfor indvandrede og flygt-
ninge, tager man ikke luften ud af de 
ekstreme, tværtimod. De øger blot deres 
krav og provokationer, for de kan se, at 
det betaler sig. 

Derfor er det også dybt bekymrende, at 
Dansk Folkeparti ikke vil protestere 
højlydt overfor deres ungdomsorganisa-
tion. Bare vent, de unge skal nok genta-
ge det i en endnu værre version. 
Så kampen mod terrorisme burde sup-
pleres med kampen mod de destruktive 
mindretal, fordi de to ting er forbundne. 
 
 

 
Sildemøde 

Lørdag den 2. december 2006 
fra kl. 11.00-13.00 

i Musikteaterets Alrum 
 

Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  
de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 

 
Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 
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Men selvfølgelig skal vores 100 års jubilæum fejres, og derfor blev der jo 
også valgt et jubilæumsudvalg i foråret. Udvalget har længe været i gang med 
planlægningen af forskellige aktiviteter. Det har været svært at få endelige 
aftaler i stand, så meget er endnu i planlægningsfasen. 
 
Lørdag den 6. januar 2007 er der planlagt et TORVEVOGNSARRANGE-
MENT, hvor det er meningen, at der skal en pølsevogn med på torvet, og der 
skal leveres røde pølser og røde balloner - med det slogan, der bliver valgt til 
jubilæet - og selvfølgelig også rød politik. 
 
Samme aften er det meningen, at vi skal feste sammen. Der finder MED-
LEMSFESTEN nemlig sted. 
 
Endvidere er der planlagt et POLITISK arrangement. Tanken er en duel mel-
lem Mogens Lykketoft og en anden folketingspolitiker, evt. en minister. For-
håbentlig falder det på plads snarest. 
 
Derudover er planlagt en KONCERT i Musikteatret med en kendt kunstner; 
men trods meget skubben på, er det endnu ikke lykkes at få en endelig be-
kræftelse, så det kan der ikke røbes mere om endnu. 
 
Hovedbiblioteket bliver rammen om en HISTORISK UDSTILLING. Det 
var meningen, at den skulle afholdes i uge 2 og 3, men pga. nogle misforståel-
ser, kan det først blive i uge 3 og 4. Her vil vi prøve at trække nogle high-
lights frem fra de 100 år i kommunen og fra den omgivende verden. 
 
Og endelig er det tanken, at der skal fremstilles en FOLDER, der omhandler 
udstillingen og nævner de andre udadvendte aktiviteter. 

 
På jubilæumsudvalgets vegne 

Jette Blom-Jensen 

100 er ingen alder 
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Set fra sidelinien 

Af Jette Kammer Jensen 
 
Budget 2007 
Det absolut mest spændende dagsor-
denspunkt for en borger var budget 
2007: Hvor mange skattekroner, skal 
jeg af med, og hvad vil de bruge dem 
til? 
 
Et bredt forlig med alle partier på nær 
Enhedslisten har besluttet uændret skat-
teprocent i 2007, og også hvad pengene 
så skal bruges til. 
 
Finn Aabergs budgettale 
Fra 1, januar får Albertslund en række 
nye opgaver og dermed nye udgifter til: 
sygehusbehandling, sundhed, genoptræ-
ning, specialundervisning, trafik m.m. 
Det har præget såvel budgettet som pro-
cessen om budgettet, og gør det vanske-
ligt at sammenligne budget 2007 med 
budget 2006. 
 
Albertslund kan se frem til stærkt sti-
gende ældreudgifter i løbet af få år, men 
også til et fald i antallet af skolebørn. 
Ved rettidig omhu kan vi strukturtilpas-
se, og der kommer nu et forslag til sam-
menlægning af Roholm- og Teglmose-
skolerne samt Birkelund- og Hols-
bjergskolerne. 
 
Kommunalbestyrelsens handlemulighe-
der begrænses af Folketingets beslutnin-
ger om, at skat og grundskyld fastsættes 
ved lov helt ned til 2 decimaler. Der er 
fastsat lånebegrænsninger, der fører til, 

at vi må afdrage netto 12 mio. kr. på 
gælden, som umiddelbart jo lyder godt, 
men det fører til, at vi må gribe i kassen 
for at kunne finansiere de store renove-
ringsudgifter, som er nødvendige i disse 
år eks. A-Center, Musikteater, Rådhus, 
ALBO-plejehjemmet og vores instituti-
oner. Der er dog også afsat midler i 
budgettet til bygning af ny institution 
efter de nye standarder. 
 
Albertslund fik en pæn andel af puljen 
til særlig betrængte kommuner, men vi 
bliver nødt til at reducere driftsudgifter-
ne af hensyn til de lange sigt, derfor er 
der også en rammebesparelse på 10 
mio. kr., der skal udmøntes senere.  
 
Det er nødvendigt, for den langsigtede 
opgave er, at skabe økonomisk råderum 
til renoveringer af bygninger, tunneller, 
broer m.v., til byggeri af nye institutio-
ner, og det skal vi kunne gøre uden alt 
for megen gældsætning. 
 
Vi skal bevare fyrtårnene: børn, kultur 
og miljø, vi skal skaffe økonomi til en 
ældreforsorg, hvor vi skal være blandt 
de bedste, og vi skal tage vare på de nye 
opgaver, som vi får på grund af kom-
munalreformen. 
 
Alt det har vi holdt op foran os under 
budgetforhandlingerne. Det har været 
vigtigt for os, at vi kommer til at levere 
fin service på de nye områder samtidig 
med, at der ikke sker ændringer i for 
eksempel normeringen på daginstituti-
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onsområdet eller den økologiske bespis-
ning i vuggestuer og børnehaver. Her 
har vi en gang besluttet, at vi vil være 
bedst på området. Det holder vi fast i, 
og der plejer da også at være bred enig-
hed i Kommunalbestyrelsen om at fast-
holde fyrtårnene – altså det der gør Al-
bertslund til noget særligt. 
 
Og det kom så til at gælde også denne 
gang, for vi kan her til sidst glæde os 
over, at vi har fået et bredt forlig om 
budget 2007. 
 
SF’s budgettale 
Det har været svært at få enderne til at 
nå sammen, og det er gået op og ned 
undervejs i processen. Først så det rime-
ligt ud, en overgang så det svært ud, 
men vi fik så 32 mio. kr., og det er no-
get mindre end Farum, der har fået væ-
sentligt mere, endda uden at søge. 
 
Landet over har vi set reaktioner på 
besparelser ude i kommunerne - rege-
ringen holder kommunerne i stramme 
tøjler. Vi har ønsket at fastholde ser-
viceniveauet overfor borgerne. Havde vi 
selv kunne bestemme uden regerings-
indblanding, så havde det set anderledes 
ud, men sådan ser verden altså ikke ud, 
derfor har vi gået på kompromis. 
 
Derefter fremhævede Annette Pedersen 
nogle af din ting, som SF er særlig glad 
for i budgettet: En særlig indsats over-
for børn/unge, der ikke bevæger sig 
meget. De uhumske toiletter på skolerne 
skal der gøres noget ved først på Ege-
lundskolen, og derefter skal der gen-
nemføres en større undersøgelse, så der 
kan lægges en plan. Albertslund får et 
ungdomsråd. Vi vil undgå at anbringe 

spædbørn på spædbørnehjem. En særlig 
indsats skal igangsættes, for at skabe 
beskæftigelse for unge indvandrere. 
Grønne butikker har også været et SF-
ønske, det ser ud til, at også det kan 
lykkes, der er faktisk interesse fra butik-
kernes side. 
 
Idrætsområdet er ikke med, vi må af-
vente rapporten i januar.  Skolemadspri-
sen blev heller ikke nedsat, men SF 
mener fortsat, den skal ned – det gem-
mer vi til næste år. 
 
Sammenlægningen af skoler, synes SF 
er godt, set i lyset af den faldende bør-
netal, alternativet ville jo være skole-
nedlæggelse. 
 
Rammebesparelse på 10 mio. kr., stod 
ikke på SF’s ønskeliste, og SF er betæn-
kelig ved den store ramme. SF vil ikke 
stemme for besparelser, der betyder 
serviceforringelser for ældre, børn/unge, 
kulturområdet, integrationsområdet, 
rådhusets åbningstid. SF vil heller ikke 
være med til udlicitering af hjemmeple-
jen. 
 
SF vil se på andre besparelsesmulighe-
der eks: tandplejen, nedlæggelse af 
ALBO’s køkken, lokal døgninstitution, 
så der spares på anbringelseskontoen, 
mindre anvendelse af eksterne konsu-
lenter. 
 
Dansk Folkepartis budgettale 
Det er da ikke så tovligt end da. Vi har 
endnu engang sat et fingeraftryk på 
budgetter. Vi havde mange idéer, men 
et kik i kassen, gjorde os seriøse. Vi gør 
ikke som Enhedslisten, vi er økonomisk 
ansvarlige.  
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geskoler sammenlægges. 
 
Enhedslistens budgettale 
Enhedslisten er som det eneste parti 
ikke med i budgetforliget, og brugte da 
også en god del af sin taletid til både at 
kritisere det og kritisere, at det først 
blev fremlagt på kommunalbestyrelses-
mødet. 
 
At Enhedslisten ikke er med i budget-
forliget fremgår tydeligt af deres eget 
budgetforslag: rådighedsbeløbet for 
kontanthjælpsmodtagere og ældre skal 
hæves, bedre normeringer på børneom-
rådet og i hjemmeplejen, flere midler til 
skolernes lokale administration, et fore-
ningshus, nedsættelse af klassekvotien-
terne i folkeskolen m.v. 
 
Men bekymrende var det da at høre 
Enhedslisten give udtryk for, at vi ikke 
skal renovere bygninger, men bruge 
penge til drift, tilsyneladende uanset om 
bygningerne så vil falde sammen. 
 
Under debatten blev Enhedsliste skoset 
for sit budgetforslag, der overhovedet 
ikke tager højde for strukturændringen 
med flere ældre. Men også for sine ud-
sagn om budgetforliget, herunder at 
processen var udemokratisk, hvilket er 
vanskeligt at forstå, al den stund er det 
er indgået mellem 19 af kommunalbe-
styrelsens medlemmer, som Finn Aa-
berg tørt udtalte. 
 
Budget 2007 var hoveddagsordenspunk-
tet. Der var bestemt langt flere punkter, 
men jeg listede hjem kort efter, at jeg 
havde fået svaret på: Hvor mange skat-
tekroner, skal jeg af med, og hvad vil de 
bruge dem til? – og jeg var tryg ved 
begge dele. 

DF er især glad for, at provenuet fra 
salg af Teglmosegrunden skal anvendes 
til nedbringelse af gælden, at der sker 
skolesammenlægninger, som jo reelt 
kun er en administrativ sammenlæg-
ning, at vi får et ungdomsråd, som vi 
skal huske at tage alvorligt, at der nu 
bliver gjort noget, så toiletforholdene 
bliver bedre på skolerne, og at Kroppe-
dalsamarbejdet fortsætter, for det er et 
godt projekt. 
  
DF havde gerne set eks. flere boldbaner, 
men der var ikke penge til det i kassen. 
 
De konservatives budgettale 
Det er ikke de konservatives yndlings-
budget, men der er gode takter i det, 
ikke mindst at personskatten er uændret, 
for det er jo ikke naturgivent, og de 
fremhævede følgende gode ting: at  
Stensmosegrunden skal anvendes til 
ejerboliger, og at skolerne tilpasses til 
det faldende børnetal. 
 
De er også glade for driftsbesparelsen 
på 10 mio. kr., men havde gerne set, at 
den var på 16-18 mio. kr. Og kom med 
følgende besparelsesforslag: at ikke 
lovbestemte udgifter til integration skal 
fjernes, sprogcentret (danskuddannelse 
for voksne) skal reduceres med 20 % 
svarende til fraværet, hjemmeplejen 
skal udliciteres, beskæftigelsen øges, 
indkøb effektiviseres og beboerrådgiv-
ningen skal ophøre. 
 
Venstres budgettale 
Venstre mener, at budget 2007 er tåle-
ligt, selvom kassetrækket er stort, men 
anderledes kunne det jo ikke være. Især 
er Venstre glade for ungdomsrådet og 
børnebyrådsdagen, for hensigtserklærin-
gen om udbud/licitationer, og at tvillin-
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NYT SLOGAN  
 

Jubilæumsudvalget har valgt følgende slogan i forbin-
delse med partiforeningens 100 års jubilæum: 

 

100 år - og mer’ til 

partierne, har tilladt sig at ytre sig om 
den manglende økonomi i kommerne, ja 
det vil få konsekvenser, siger Statsmini-
steren. De har bare at holde mund ! 
 
Jyllandsposten går utroligt langt for at 
støtte Regeringen, heldigvis for langt ! 
 
Professionelle ballademagere, kaldte 
Statsministeren de mange forældre og 
pædagoger, der gjorde oprør mod mini-
malstaten. Statsministeren tror, at han 
kan tryne et folkeligt oprør mod ned-
skæringerne på danskernes velfærd. 
Måske han skulle læse lidt historie, og 
se, hvor mange regimer, der er faldet, 
på grund af et bredt folkeligt oprør. 
 
Jo gul stue tramper, og vi er mange, der 
tramper med. 

Af Voldermisse 
 

Gul stue tramper var overskriften på 
en leder i Jyllandsposten, og den får 
ikke for lidt ! 
 
Forældre og pædagoger betegnes som 
egoister, uforstandige og forkælede. 
Forældrene er følgagtige overfor BUPL, 
der strejker ulovligt – selvom det højst 
kan være overenskomststridigt – og 
politikerne er opportunistiske …. 
 
Forældre og pædagoger belæres af Jyl-
landsposten om, at vi her til lands prak-
tiserer repræsentativt demokrati…. Det 
kan vel kun forstås som: sæt de kryds 
hvert 4. år, og hold derefter din mund ! 
Det er den selv samme avis, som for få 
måneder siden forsøgte at fremtræde, 
som en vogter at ytringsfriheden !! 
 
Statsministeren går videre i samme de-
mokratur-model: Det at nogle borgme-
stre, herunder borgmestre fra regerings-

Gul stue tramper 

Artiklen er skrevet under pseudo-
nymet Voldermisse. Redaktionen er 

kendt med det korrekte navn. 
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Vi skal vinde velfærden tilbage - og der 
er brug for jeres hjælp 

Af Henrik Dam Kristensen, partisekre-
tær 

Kære partifæller. 

Allerførst tusind tak for den store til-
lid, som så mange af jer har vist mig 
ved bakke op om mit kandidatur til par-
tisekretær. De pæne ord har varmet, og 
den konstruktive kritik har været nyttig. 
Nu er virkeligheden indtruffet. Jeg er 
blevet valgt, og jeg glæder mig fanta-
stisk meget til at komme i gang med 
arbejdet. 

Udover at sidste weekend var begiven-
hedsrig for mig personligt, var kongres-
sen 2006 også på alle andre måder en 
virkelig positiv oplevelse. Jeg tror at 
alle vi, der var til stede, drog hjem med 
en god fornemmelse i maven og en for-
nyet optimisme for fremtiden. Jeg synes 
i hvert tilfælde, at kongressen emmede 
af kampgejst, og det var enormt inspire-
rende.  

Der er da heller ingen tvivl i mit sind - 
Helle er rigtig sej. Hun har stort format, 
og hun har vist, at hun virkelig vokser 
med opgaven. Helle skal nok blive 
statsminister. Jeg tror på, at det kan 
blive en realitet allerede ved næste valg. 
Men Helle kan ikke vinde valget alene. 
Hun har brug for at have en stærk orga-
nisation i ryggen. 

Jeg er sikker på, at vi, når vi samler alle 
vore gode kræfter, kan vise og overbe-
vise danskerne om, at velfærd det er 
noget, som leveres af Socialdemokrater-
ne. Men det kræver, at alle jer medlem-
mer er klar til at give den en skalle. For 
uden jer kan det ikke lade sig gøre.  

Vi må ikke glemme, hvad det er for en 
modstander, vi er oppe mod. Lige så 
langt vi kan se ud i fremtiden, vil V og 
K være i stand til at skaffe 50-60 mio. 
kr., hver eneste gang danskerne skal 
sætte et kryds på en stemmeseddel – 
også til menighedsrådsvalget. Den tid er 
forbi, hvor Socialdemokratiet overhove-
det kan komme i nærheden af at matche 
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ejerskab. 

Jeg har allerede nu et par bud på, hvor 
vi kan starte. Jeg tror bl.a., at vi kan 
blive væsentlig bedre til at kommunike-
re - både fra partiets ledelse og ud til 
medlemmerne - men også den anden 
vej. 

Her tror jeg, der ligger et stort potentia-
le i en intelligent anvendelse af ny tek-
nologi. Et stort e-mail kartotek kan i 
dag være ligeså meget værd som et stort 
kampagnebudget - hvis det vel at mær-
ke anvendes på en klog måde. Vi har 
allerede mange e-mailadresser - men vi 
kan få flere, og vi er allerede gode til at 
kommunikere elektronisk - men vi kan 
blive bedre. Vi skal samtidig sikre, at 
den elektroniske kommunikation anven-
des meget målrettet, og at den aldrig 
bliver envejs.  

Der er mange styrker i den nye teknolo-
gi, som vi skal udnytte, men Socialde-
mokraternes styrke har altid ligget i at 
møde mennesker ansigt til ansigt. Jeg 
har delt rigtig mange roser ud i min tid. 
Det har altid været en positiv oplevelse, 
og det virker. Derfor skal vi også blive 
ved med at være synlige på gader og 
stræder, blive ved med at ringe på dør-
klokker og blive ved med at møde folk, 
der hvor de er. Jeg glæder mig rigtig 
meget til dagen før næste valg, hvor 
10.000 socialdemokrater ringer på dø-
ren hos danskerne og fortæller dem om 
vores bud på, hvordan den danske vel-
færd bliver den bedste i verden.  

En effektiv vej til at give organisationen 

den borgerlige lejr på pengepungen, når 
vi er i valgkamp. Men det kan godt væ-
re, at de har kapitalen. Til gengæld har 
vi noget, som ikke kan gøres op i kroner 
og ører - vi har den bedste organisation 
og de bedste medlemmer.  

Vores udgangspunkt er således rigtig 
godt. Vi har det, der skal til for at vinde 
et valg, men det må aldrig blive en so-
vepude. En organisation skal til enhver 
tid videreudvikles og blive bedre. Jeg 
ser det som min store opgave som parti-
sekretær at sikre, at partiorganisationen 
fungerer som en velsmurt maskine og at 
alle har mulighed og rum for at bruge 
deres kræfter til at gøre Socialdemokra-
tiet stærkere.  

Jeg har desværre en fornemmelse af, at 
mange medlemmer føler, at der er lang 
afstand mellem dem selv og de, der i 
hverdagen formulerer den socialdemo-
kratiske politik. Det er et tegn på, at der 
er noget, vi ikke gør godt nok. Socialde-
mokratisk politik skal være alle social-
demokraters politik. For hvorfor er det 
egentlig, at man melder sig ind i Social-
demokratiet? Jeg personligt er medlem, 
fordi jeg brænder for vores politik og 
for at være med til at forandre det sam-
fund, vi lever i. Jeg tror faktisk, at de 
fleste andre medlemmer af Soc ialde-
mokratiet i bund og grund har det på 
samme måde som mig. Derfor er det et 
mål for mig, at vi i fremtiden finder 
flere og nye måder at engagere alle so-
cialdemokrater på, så vi sikrer, at en-
hver socialdemokrat tager et ansvar for 
- og har indflydelse på - vores politik. 
Vi skal vinde valget på engagement og 
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og medlemmerne mere direkte indfly-
delse på partiets politik, er ved at sikre, 
at organisationen er repræsenteret der, 
hvor de politiske beslutninger bliver 
truffet i det daglige.  

Ved at være en central sparringspartner 
for hele folketingsgruppen, har jeg gode 
muligheder for at bringe medlemmerne 
tættere på politikformuleringen. Jeg vil 
ikke kun være en månedlig gæst på 
Christiansborg. Jeg vil deltage i gruppe-
møderne, og jeg vil være at finde på 
gangene, når de politiske debatter er på 
deres højeste. Jeg har tænkt mig at være 
et meget aktivt medlem af Socialdemo-
kratiets daglige ledelse, og her ser jeg 
det som min opgave at være organisati-

onens tillidsmand. 

Kære medlemmer, I kender mig som 
politiker - og det vil jeg også blive ved 
med at være. Men i skal også vide, at 
jeg er meget bevidst om, at organisati-
onsarbejdet er kernen i jobbet som par-
tisekretær. Jeg vil være på pletten, når 
de store politiske beslutninger bliver 
truffet. Men jeg vil også være ude i lan-
det, når der er et problem, der skal lø-
ses.  

Jeg er klar til at sætte alle mine kræfter 
ind på at vinde næste valg. Vi skal vin-
de velfærden tilbage, og jeg håber, at 
jeg kan regne med jeres hjælp. 

Første succes i hus for socialdemokra-
terne i region hovedstaden 

Der var glæde og lettelse hele vejen, 
rundt da Socialdemokraterne, Det Radi-
kale Venstre, Konservativt Folkeparti, 
SF, Dansk Folkeparti og Venstre midt i 
september gav hinanden håndslag på det 
første budgetforlig i Region Hovedsta-
den. 
 
Region Hovedstaden har haft en kom-
pliceret fødsel, og vi har naturligvis 
været meget spændte på, hvordan bar-

nets første leveår vil forme sig. Det er vi 
stadig meget spændte på, men jeg kan 
da sige at med det brede budgetforlig 
med deltagelse af alle partier, undtagen 
Enhedslisten, så er der lagt op til et 
bredt samarbejde i en positiv stemning, 
sagde regionsrådsformand Vibeke 
Storm Rasmussen, da forliget var i hus. 
 
28 milliarder kr. 
Stort set alle partier i det nye Regions-
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råd har gjort en indsats for at skabe et 
godt samarbejdsgrundlag i en turbulent 
tid, og det er jeg meget glad for siger 
regionsrådsformanden, og fortsætter: 
Etableringen af Region Hovedstaden er 
Danmarkshistoriens største fusion, hvor 
det er patienternes og hele regionens 
fremtid, der skal tages vare på. Ingen 
vil få ros for kaotiske politiske kampe, 
og det er den socialdemokratiske grup-
pes ønske, at partierne med det fælles 
budgetforlig kan tage hul på den store 
udfordring, det er, at få Danmarks stør-
ste region med 1,6 millioner indbyggere 
til at køre. 
 
Regionens samlede udgiftsniveau ligger 
på omkring 28 milliarder og heraf bru-
ges langt de fleste penge (ca. 27 mia.) 
til sundhedsområdet, dvs. sygehuse, 
psykiatri og sygesikringsområdet, mens 
den sidste milliard bruges på regional 
udvikling, anlægsudgifter, fællesudgif-
ter og administration. 
 
Dette første budget afspejler, at regio-
nen i 2007 er i et overgangsår, hvor 
Regionsrådet først og fremmest skal 
sikre driften af sygehuse og institutio-
ner, der overdrages fra de nuværende 
ejere, som er Frederiksborg Amt, Kø-
benhavns Amt, H:S (Københavns og 
Frederiksberg Kommuner) og Born-
holms Regionskommune. 
 
Obs på de svage grupper 
Regeringen har født Region Hovedsta-
den med et underskud på ca. 500 millio-
ner kr., og derfor har det været nødven-
digt med en sparerunde, hvor samtlige 
10 hospitaler i regionen skulle spare. 
Det har været den enkelte hospitalsle-
delse, der sammen med samarbejdsud-

valgene har peget 
på besparelser på 
hvert enkelt ho-
spital. 
 
Den socialdemo-
kratiske regions-
rådsgruppe, der er 
R e g i o n s r å d e t s 
største, er med i 
langt de fleste af disse besparelser, men 
vores bekymring for de svageste gjorde, 
at vi fik fjernet de mest dramatiske be-
sparelser på psykiatrien og på de ældre 
medicinske patienter. Desuden fik vi 
oprustet på kræftområdet, hvor der tilfø-
res mere end 250 millioner kr. til ud-
bygning af stråleterapien på Rigshospi-
talet og på Herlev Sygehus. Desuden vil 
mammografiscreeningen blive udbygget 
så den dækker hele regionen. 
 
Alle partier bag forliget har været enige 
om, at børne- og ungdomspsykiatrien 
friholdes for besparelser, og der er desu-
den opnået enighed om, at besparelser-
ne på Amager Hospital reduceres fra 2,5 
millioner kr. til 1 mill.kr. 
 
Vores styrke 
Med budgetforliget i bagagen kan vi nu 
gå i gang med at formulere en række 
politiske mål og tiltag, der skal bære 
den nye region frem. Det bliver en stor 
mundfuld, men jeg er optimist og ser 
frem til et tæt samarbejde partierne 
imellem. Desuden vil jeg gerne på den-
ne plads takke for opbakningen fra regi-
onsbestyrelsen og hele organisationen – 
opbakningen og sammenholdet er vores 
styrke, slutter Vibeke Storm Rasmus-
sen. 
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Dagsorden 
1 
) Valg af dirigent: Søren Jensen blev 
valgt 
 
2) Godkendelse af dagsorden: god-
kendt 
 
3) Valg af referent: Elisabeth blev 
valgt 
 
4) Valg af stemmetællere: ingen 
 
5) Beretninger 
     a) Landspolitisk v/ Mogens Lyk-
ketoft:  
Mogens Lykketoft var tilfreds med 
udviklingen i indenrigspolitikken. 
Meningsmålingerne er gode, Social-
demokratiet er nu større end Ven-
stre. Vi sætter dagsordenen. Vi ved 
også, at løfterne til kommunerne 
ikke holder. Vi har skabt en bevæ-
gelse og skal fortsat arbejde kon-
struktivt. Der kommer ikke folke-
tingsvalg foreløbig - i hvert fald ik-
ke i Glostrup-kredsens tid, måske 
først i sidste halvdel af 2008. Når 
valget udskrives skal vi have vores 
planer klar. Vi skal arbejde på, at 
det billede befolkningen har af 
Dansk Folkeparti og Venstre kom-
mer ned til en naturlig størrelse. Når 

vi er tilstrækkeligt stærke falder 
brikkerne på plads, for vi skal have 
et fornuftigt samarbejde med De 
Radikale. Der har været et godt 
samarbejde i oppositionen.  
 
Arbejdet med velfærdsreformen går 
vældigt godt, regeringen skal holdes 
fast omkring forskning, uddannelse 
og på arbejdsmarkedspolitikken og 
vi skal trække tingene i den rigtige 
retning.  
 
Vi kommer med vores bud på forny-
elsen af den offentlige service – i 
udvalget sidder Nick Hækkerup – 
og det skal være i fællesskab og 
samarbejde mellem kommunerne og 
folketingsgruppen. Derfor har vi 
brug for stærke folk ude i kommu-
nerne, som er konstruktive og kan 
holde sammen – vigtig pointe.    
  
Lykketoft bruger mere tid på uden-
rigspolitikken, fordi Jeppe Kofoed 
studerer på Harvard. Der er udvik-
linger i verden som er skræmmende. 
Anders Fogh knækker halsen i Irak 
– hele projektet er kuldsejlet. Der 
har ikke været så meget debat i Dan-
mark som i USA og Storbritannien. 
Vores argumenter er klare – det lø-
ser ikke Iraks problemer, hvis vi 

Referat fra generalforsamlingen  
den 23. oktober 2006 



Side 17 S-posten 

 

 

trækker os ud. Der er brug for andre 
indgange til at løse disse problemer. 
Danmark skal altid støtte projekter 
gennem det europæiske system og 
bruge vores soldater til opgaver som 
afspejler vores idealer. Bush har sat 
så meget i gang, at det hele kuldsej-
ler. Bush bliver tvunget til at tænke 
sig mere om. 
 
Så var der debat:  
Der mangler en debat herhjemme 
omkring vores deltagelse i Irak. Vi 
har en styrke på 1200 soldater, hvor-
af 400 gør tjeneste i Irak. Der er 
mange konflikter i Irak, som vi ikke 
er i stand til at løse. Danske soldater 
kan gøre gavn andre steder i verden, 
det er ikke i Irak. 
 
Vi stemte imod at sende soldater til 
Irak. Vi stemte for soldater for fre-
den. Soldaterne har ingen mission 
mere i Irak. 
 
USA gældsætter sig hver dag med 
18 mia. kr. Bush giver skattelettelser 
til de rige og øger bevillingerne til 
militæret. Alle andre lande end USA 
ville være sat under administration, 
hvis de havde gjort som USA.  
 
Hvordan får vi skovlen under Ven-
stre? Hvordan skal vi fastholde  me-
dierne? Uligheden i valgslaget er 
større end nogen sinde – der mang-
ler penge – vi skal have flere spin-
doktorer – vennerne i fagbevægel-

sen skal ryste op med støtte nu og 
ikke dagen efter, der er udskrevet 
valg.   
 
Kan vi blive mere synlige vedr. ind-
vandrerdebatten i medierne? Kan vi 
få skovlen under Dansk Folkeparti, 
fordi verden er mere nuanceret end 
hvad Dansk Folkeparti kan se? Vi 
skal markere os meget tydeligere. 
Der var utryghed omkring indvan-
dring ved sidste valg – vi skal være 
mere præcise og være omhyggelige 
i takling af sagen – og vi skal over-
holde vores internationale forpligtel-
ser. 
 
     b) Amtspolitisk/ region v/ Vibeke 
Storm Rasmussen 
Økonomien i amtet kører som aftalt. 
Amtet er i gang med at flytte mand-
skab til kommunerne. Der er en 
mærkelig stemning på amtsgården. 
Personale, som er flyttet til kommu-
nerne, kommer stadig og arbejder i 
Amtet. De løfter, som er givet om-
kring nye tiltag, skal holdes. Det 
gælder også et rostadion på Bag-
sværd Sø. Gymnasierne bliver over-
givet i en pæn stand. Arken overgår 
til staten, og de første spadestik er 
taget vedr. den nye tilbygning.  
 
Regionen har 41 rådsmedlemmer. 
Der er mange ting, der skal tages 
stilling til og der er mulighed for at 
lave politik. Sygehusbudgettet på 24 
mia. kr. er det samme i 2007 som i 
2006. Der sker kraftige udvidelser 
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på sygehusområdet bl.a. på kræft-
området. Succesen fortsætter – flere 
behandlinger. 
 
Forhandlingerne med Lars Løkke 
Rasmussen blev ikke et så dårligt 
resultat. Jo mere Amtet/regionen 
laver jo flere penge skal vi have. 
Hvis effektiviteten skal stige med 2 
pct. er det betinget af nye metoder. 
Personalet føler et konstant pres, når 
effektiviteten stadig skal stige. Der 
er ikke besparelser på psykiatrien – 
ej heller på forskningen. Der kan 
måske hentes 100 mio. kr. ved sam-
menlægningen.  Der er en rammeaf-
tale på handicapområdet og vi ser 
gerne mere dialog. 
 
Hvad kan kommunerne og regioner-
ne samarbejde om i fremtiden, bl.a. 
om sundheden. Sundhedstilstanden i 
hovedstadsområdet er meget ulige. 
Der skal laves en sundhedsprofil, 
budget 3 mio. kr. Alle vil have den 
højeste kvalitet i sygdomsbehandlin-
gen. Til foråret kommer der en ny 
sygehusplan – en faglig udredning, 
hensigtserklæringer m.m. Regionen 
vil arbejde med en ny ernæringspo-
litik og erhvervspolitik, det er vig-
tigt at vi får lagt nogle planer.  
 
Letbanen skal ind på folketingets 
bord – der er ikke penge nok til bus-
ser. Det er et hadeprojekt, som føltes 
ubehageligt, men vi skal følge argu-
menterne, så skal det nok løses.  
 

     
 c)  Organisatorisk v/ Aage B. Jen-
sen 
 
Se beretningen på side  
 
Debat om beretningen: 
Møder for nye medlemmer bør ikke 
aflyses uanset, hvor få der møder 
op. Forslag at et par stykker fra be-
styrelsen møder op hos de nye med-
lemmer. 
 
Er vi et parti i bevægelse??? forslag 
til andre aktiviteter. 
  
Formandens beretning taget til efter-
retning. 
 
100 års jubilæum 
Jette Blom-Jensen fortalte om akti-
viteterne omkring jubilæet. Se ind-
læg på side l 
 
Indkomne forslag: 
Bestyrelsen foreslår indkøbet af en 
ny fane, som vil, efter indhentet til-
bud, koste 59.153,75 kr.. Der er i 
fanepuljen ca. 31.000 kr. – resten op 
til købsprisen, hentes ved et kasse-
træk i foreningen. 
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
Det blev vedtaget, at den gamle fane 
afleveres til museet Kroppedal, som 
konserverer og opbevarer den i 
fremtiden. 
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By - Trafik - Grønne områder 

 Miljø-politisk gruppe holder møde: 
Tirsdag den 28. november kl. 19.30 på 

Birkelundgård 
 

Dagsorden for mødet: 
 

1 Miljøundersøgelser. 
2 Grønt regnskab. 
3 Nye initiativer. 

 
Næste møde:  

24. januar 2007 

 
 7) Valg af: 
       a) 8 Kredsrepræsentanter:  
 Følgende blev valgt: 
 Jørgen Lind,  
 Jette Blom-Jensen,  
 Benny Blom-Jensen,   
 Lars Toft Simonsen,  
 Elisabeth Bentzen,  
 Stephen Seidelin,  
 Flemming Holst Larsen  
 og Vibeke W. Eriksen 
                  
       b)  3 suppleanter for disse 
 Følgende blev valgt: 
 Per Gustafsson,  
 Steen Poulsen og  
 Leif Neergaard 

 
       c)   2 Regionsrepræsentanter 
 Følgende blev valgt: 
 Aage B. Jensen og  
 Leif Neergaard 
 
       d) 2 suppleanter for disse  
 Følgende blev valgt: 
 Jette Blom-Jensen og Flem-
ming Holst Larsen 
 
 8) Eventuelt: intet 
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Formandens beretning 

Beretning til generalforsam-
ling oktober 2006 
 
Vi er i gang med et travlt år. 
 
Der er oplæg til 100 års jubilæum. 
 
Vi skal have en ny fane. 
 
Der er sidst på måneden møder. 
 
Vi har lagt op til en kursusrække om 
E.U. der skulle føre os frem til en rejse 
til Bruxelles og Europaparlamentet. 
 
Hvordan får vi de nye medlemmer til at 
komme til møder rettet specielt til dem? 
 
Der er nedsat et faneudvalg, der har står 
for at få lavet en ny fane, der gerne 
skulle præsenteres ved jubilæet. 
 
Vi blev for en uge siden præsenteret for 
et udkast, som vi i bestyrelsen, med lidt 
tekst rettelser, var meget glade for, da vi 
skulle se det færdige resultat, blev der 
rejst spørgsmå til om den, da den har en 
hane som symbol, krænker Albertslund 
kommunes rettigheder. 
 
Det rejste en del debat, vi fik kunstne-
ren til at lave en alternativ mulighed, 
medens Finn Aaberg undersøger om, vi 
kan bruge den første. Prisen på Fanen er 
ca. 60.000 kr. 
 
Vores fanepulje er på ca. 31.000 kr., 
som en konsekvens, af at vi må trække 

29.000 kr. i kassen, hvis vi vil have en 
ny fane nu, har bestyrelsen til indkomne 
forslag, sendt en ansøgning til general-
forsamlingen om at bevilge disse penge. 
 
Alternativt, skal der indkaldes til en 
ekstraordinær generalforsamling, med 
dette ene punkt. 
Jeg skal ikke undlade at bemærke, at det 
vil medføre en forsinkelse, som kan 
medføre at fanen, ikke bliver færdig til 
jubilæet. 
 
Den Gamle fane vil blive placeret på 
Kroppedal, hvor den vil blive passet 
godt. 
 
Sidst på måneden møderne vil dreje sig 
om de nye udfordringer, og hvor vort 
parti er på vej hen. 
Vi har i år, taget udgangspunkt i at vi 
har fået nye udfordringer, hvis Sociade-
mokratiet også skal være det bærende 
parti, i det århundrede vi er gået ind i. 
Det vi gerne vil have et bud på er, hvor 
skal vi hen med vores politik 
 
Vi har i det sidste halve år, arbejdet med 
en kursusrække om EU, og jeg vil me-
ne, at vi har fået et stærkt hold til at 
komme og holde foredrag, også et 
bredt, nogle vil mene lige bredt nok, har 
jeg forstået, vi får se. 
 
Jeg vil lige erindre om at første møde er 
med Poul Nyrup, onsdag den 1. novem-
ber kl.19,30 på Birkelundgård. 
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Hvor man også kan melde sig til den 
efterfølgende rejse til Bruxelles i begyn-
delsen af maj. 
 
Nye medlemmer: 
Vi har i år, et par gange, inviteret til 
møde for nye medlemmer, det var ikke 
den store interesse, for disse møder, 
selv om vi havde fået mange nye med-
lemmer, begge møder blev aflyst da kun 
fire havde meldt sig, det sidste på mit 
initiativ, nogle mente at vi skulle have 
gennemført, men jeg mente at det var 
lidt meget at forlange, de valgte fra 
kommunalbestyrelsen skulle afsætte tid 
når der var så lille interesse. 
 
Jeg går og overvejer, hvad vi kunne 
gøre, for at få de nye medlemmer til at 
komme ud af busken, jeg har en ide om 
at få fornyet vor velkomstpakke, vi sen-
der til nye medlemmer, hvor formanden 
sender en hilsen og samtidig giver et 
indblik, i de muligheder der er for at 
være aktivt med, efterfølgende vil et 
bestyrelsesmedlem tage telefonisk kon-
takt. 
 
På den måde, kan vi måske få tilbage-
meldinger om interessen for et møde, vi 
har ikke opgivet at holde disse møder! 
 
Vi har i de de sidste måneder oplevet en 
hvis tilbagegang af medlemmer, det 
betragter jeg, som  et udslag af at der 
var en stor interesse for formandsvalget 
i partiet, men vi vil være med, ved nog-
le kampagner i efteråret og i forbindelse 
med jubilæet være på tæerne, også med 
hvervning af nye medlemmer. 
 
Kreds 
Der har været gang i arbejdet med at få 

dannet den nye kreds Taastrupkreds,  vi 
har været glade for samarbejdet i den 
gamle Glostrup kreds, men den var me-
get stor, den nye kreds består af Taa-
strup, Høje-taastrup og Albertslund, vi 
er i den heldige situation at Mogens 
Lykketoft ønskede at stille op hos os, i 
Taastrupkredsen, og den 3.  oktober var 
der opstillingsmøde hvor Mogens blev 
valgt uden modkandidater. 
 
Bestyrelse 
Vi arbejder i bestyrelsen på, hvordan vi 
kan blive en bedre sparringspartner, for 
de politisk valgte, 
på det politiske plan, det være sig, i  
arbejdsgrupperne, som i vort valg af 
emner til ”sidst på måneden møderne” 
 
Der er oplæg til 100 års jubilæum 
 
Udvalget der er nedsat for at lave et 
godt Jubilæum, er godt i gang og blom-
strer med ideer, det vil jeg overlade til 
Jette Blom-Jensen at fortælle mere om. 
 

Pbv. 
 

Aage B. Jensen 
Formand 

Socialdemokratiet i Albertslund 
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Jubilæum 
Den 2. januar 2007 har partiforeningen 
100 års jubilæum. Det skal naturligvis 
fejres. 
  
Politiske arrangementer 
I perioden november 2006 til maj 2007 
holdes der ligesom i de foregående sæ-
soner "Sidst-På-Måneden"-møder med 
kendte politikere: 
 
• den 29/11-2006 Pia Gjellerup o 
 Velfærdsreformer 
• den 30/1-2007 John Dyrby   omSkat 

og velfærd 
• den 27/2-2007 Mette Frederiksen 

om  Socialpolitik 
• den 26/3-2007 Steen Christiansen 

og Flemming Jørgensen  om Teknik 
og miljø i kommunalt perspektiv 

• den 29/5-2007 Mogens Lykketoft  
om   Socialdemokratiet i forandring 

 
Møderne vil blive november, januar, 
februar, marts og maj.  
 
Derudover bliver der generalforsamlin-
ger i april og oktober. 
 
Andre arrangementer 
Traditionen tro skal 1. maj fejres på 
Birkelundgård.  
 
Herudover afholder Glostrup-kredsen 
en grundlovsfest. 
Sildemøderne, som kommunalbestyrel-
sesgruppen står for, forventes at fortsæt-

te. 
 
Tur til Bruxelles 
I foråret 2007 bliver der en studietur til 
Bruxelles. Inden studieturen vil der væ-
re optaktsmøder om EU og europæisk 
politik. 
 
• den 1/11-2006 Poul Nyrup – Parla-

mentet i dag 
• den 17/1-2007 Freddy Blak – Parla-

mentet som kampplads 
• den 14/3-2007 Poul Nielson – Kom-

missærens arbejde 
• den 18/4-2007 Poul Breyen – Hvor 

står EU nu. hvor skal vi hen 
 
Rejsen til Bruxelles foregår i starten af 
maj. 
 
Nye medlemmer 
Der er kommet mange nye medlemmer. 
Møder for nye medlemmer vil blive 
afholdt et par gange om året. Bestyrel-
sen vil tage personlig kontakt til nye 
medlemmer for at fortælle om mulighe-
derne i partiforeningen. 
Bestyrelsen vil løbende arbejde på at 
hverve flere medlemmer, bl.a. via kam-
pagner i lokalområder, annoncer og 
hjemmeside. En særlig indsats skal gø-
res for at skaffe flere yngre medlemmer. 
 
Arbejdsgrupperne 
De nuværende arbejdsgrupper forventes 
at fortsætte som hidtil, med møder efter 
behov. Bestyrelsen vil bidrage aktivt til, 
at arbejdsgrupperne fungerer, og besty-

Forslag til aktivitetsplan 2006/07 
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relsen hjælper gerne til med at starte 
nye arbejdsgrupper. 
 
Kredsen 
Den nye kreds er på plads og har fået 
navnet ”Taastrupkredsen”, den består af 
Albertslund, Taastrup og Høje Taastrup, 
Kredsens folketingskandidat er Mogens 
Lykketoft, skiftet foregår 
1. januar 2007. 
 
Efteruddannelse af medlemmerne har i 
de senere år været gennemført i kredsre-
gi. Da Glostrup-kredsen bliver nedlagt 
skal der findes en anden måde at organi-
sere efteruddannelsen på. 
 
Kongressen: til september 
. 

S-Posten og hjemmesiden 
S-Posten er fortsat det vigtigste binde-
led til foreningens mange medlemmer, 
både når det gælder debat om lokal poli-
tik og information om aktiviteter i parti-
foreningen. Herudover har hjemmesi-
den stor betydning, såvel for medlem-
mer som for andre interesserede. Besty-
relsen lægger derfor stor vægt på, at 
begge medier har en høj kvalitet. 
 

p.b.v. 
Aage B. Jensen 

Formand 
Socialdemokratiet i Albertslund  

 

Møde i Børnepolitisk gruppe er 
 

Onsdag den 8. november kl. 19.30 
Sted: Roholmsskolen. 

 
Dagsorden: 
1. Integration 
2.   Sidste nyt fra børneudvalget 
3.   Eventuelt, herunder tema og dato for nyt møde. 

 
Alle er velkomne til at møde frem og deltage i debatten. 

 
Venlig hilsen 

Steen Poulsen, Rytterhusene 50 
 

tlf. 43 64 65 94 
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Gevinst for børnepsykiatrien 

Børnene fik mest, da satspuljepegene 
for psykiatriområdet her til morgen blev 
forhandlet på plads. 
 

Børnene får 220 millioner kroner over 
de næste fire år. 

- Vi har lavet et firtrinsraket, som skal 
sikre, at vi over de næste fire år giver 
børnepsykiatrien et løft, får fjernet puk-
len på de alt for lange ventelister og 
sikrer, at børn og unge med psykiske 
problemer om nogle år vil være i be-
handling indenfor to måneder, siger 
psykriatriordfører for Socialdemokrater-
ne, Karen Klint. 

Børnepsykiatrien får årligt 55 millioner 
ekstra over de næste fire år. I 2007 skal 
pengene bruges til at nedbringe venteli-
sterne. I 2008 skal pengene bruges til at 
sikre børnene udredningsret, så  de  får 
diagnose indenfor 2 måneder – om nød-
vendigt hos andre relevante behand-
lingssteder . I 2009 sikrer de ekstra pen-
ge en behandlingsfrist indenfor to må-
neder. Kan det offentlige ikke selv klare 
det krav, skal opgaven også her gives 
til  et andet relevant behandlingssted . 
Endelig er det målet med aftalen, at alle 
patienter i psykiatrien skal have samme 
rettigheder fra 2010. 

- Det er en seriøs aftale, som ikke blot 
er politisk tomme løfter i utide. Vi lover 
ikke behandlingsret før 2009, fordi vi 
ved, at vi ikke har kapaciteten tidligere. 

Med aftalen sikrer vi, at vi ikke lover 
mere, end vi kan holde, siger Karen 
Klint. 

- Vi pålægger desuden psykiatrien at 
tænke flere faggrupper ind i behandlin-
gen af de unge. Det gør vi dels i erken-
delse af, at der er mangel på psykiatere 
og dels i anerkendelse af, at psykologer 
og andre faggrupper har deres at bidra-
ge med, siger Karen Klint. 

Partierne i satspuljeaftalen har desuden 
fundet 30 millioner årligt penge til rets-
psykiatrien over de næste fire år. 

- Her bruger vi først og fremmest pen-
gene til at sikre, at vi får opsporet de 
psykisk syge, der er i risiko for at begå 
kriminalitet. Vi øger mulighederne for 
at forlænge indlæggelse og lave skiftet 
mellem hospital og privatliv til en mere 
blød overgang. For voldsomme skift 
øger risikoen for kriminalitet, siger Ka-
ren Klint. 
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Regeringen vil give landbruget 
nye skattelettelser for 60 mio. kr. 
 

I dag skal Folketinget førstebe-
handle lovforslag L6, som vil lette 
skatterne med 60 mio. kr. Siden 
2002 har den borgerlige regering 
foræret landbruget skattelettelser på 
omkring 600 mio. kr. Den amtskom-
munale og kommunale grundskyld-
promille på landbrugets produkti-
onsjord er samlet nedsat med gen-
nemsnitlig 8 promille siden 2002. 
Mens den borgerlige regering sparer 
på velfærden, så er der således helt 
anderledes positive toner, når det 
gælder Venstres venner i dansk 
landbrug. 

  
- Også i år har vi været vidner til, at 
regeringen med Venstre i spidsen 
allerede i efteråret bebuder store 
julegaver til vennerne i landbruget, 
siger socialdemokraternes skatteord-
fører, John Dyrby Paulsen. 

  
Regeringen bruger også denne gang 
begrundelsen, at landbrugets direkte 
tilskud fra EU vil falde, og at land-
bruget derfor skal kompenseres. En 
temmelig besynderlig holdning, når 
regeringen ellers bruger festlige lej-

ligheder til at tale højt om frihandel 
og kritisere den massive landbrugs-
støtte. 

  
- Jeg vil gerne rose regeringen for 
én ting. Der er konsekvens i deres 
politik. De årlige vennetjenester til 
landbruget betyder altid, at de stør-
ste landmænd med de største jordtil-
liggender og største formuer er dem, 
der får den absolut største gevinst, 
siger John Dyrby Paulsen.  

  
Han understreger at socialdemokra-
terne vil stemme imod regeringens 
forslag om nye lettelser i landbru-
gets ejendomsskatter. 

Venstre forgylder vennerne 



S-posten Side 26 

 

 

 

Kursusrække og tur til Bruxelles  
 
 
Til alle interesserede 
 
Kursus og følgende rejse til Bruxelles (Europa-Parlamentet) 
 
Den 1. november indleder vi en kursusrække, der starter med Poul Nyrup. 
Kurserne handler om EU, og på fire møder får vi en baggrund, som vi kan bruge, når 
kurserne munder ud i et besøg i Europa-Parlamentet i Bruxelles i starten af maj 2007. 
 
Alle kan deltage i kursusrækken, selvom du ikke deltager i rejsen til 
Bruxelles. Hvis du er interesseret i at deltage på turen, der finder sted i begyndelsen 
af maj, er det, af hensyn til bestilling af rejsen, nødvendigt, at du hurtigt melder sig 
til, og indbetaler 500,00 kr. pr. person, ved tilmelding.  
 
Endelig tilmelding, og indbetaling af den fulde pris, er senest fredag den 19. ja-
nuar 2007. 
Rejsens pris i dobbeltværelse 3.625 kr. Tillæg for eneværelse 1.075 kr.  
 
Der er ydes et tilskud fra Europa-Parlamentet på mellem 1.000 til 1.700 kr. 
(beløbet er lige blevet hævet derfor denne usikkerhed). Tilskuddet bliver udbe-
talt, når vi er i Bruxelles og besøger Europa-Parlamentet. 
 
Indbetaling: til kasserer Else Boel på  konto nr  .5326  -   0363829. 
 
Husk tydeligt at skrive navn og hvad der betales for. 
Det vil også være muligt at tilmelde sig, 
på de første to møder. 
 
Der er 30  pladser 
 
Selv om turen bliver arrange-
ret af Albertslund partifor-
ening, er der åbent for inte-
resserede fra Glostrup kred-
sen, også selv om vi er ved at 
danne nye kredse. 
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Kursusrække: 
 
Onsdag den 1. november  2006: Poul Nyrup – Parlamentet i dag 
 
Onsdag den 17. januar 2007:  Freddy Blak – Parlamentet som kampplads 
 
Onsdag den 14. marts 2007:   Poul Nielson – Kommisærens arbejde 
 
Onsdag den 18. april 2007:  Poul Breyen – Hvor står EU nu, hvor skal vi hen 
 
Alle møder foregår på Birkelundgaard, Damgårdsvej 25 Albertslund  kl. 19.30 
 
Turen til Bruxelles foregår i perioden 2. til 6. maj 2007. 
 
Yderlige oplysninger om rejsen kan ses på vores hjemmeside: www.x-ved-a.dk 
Eller hvis du ikke har adgang til Internet, ring eller skriv til: 
 
Aage B. Jensen 
Nyvej 69  1mf 
2620 Albertslund 
 
Tlf:   43 62 24 74 
Mail: aage_bj@hotmail.com 
Formand: Socialdemokraterne Albertslund 
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Foreløbigt program til 
Sidst-På-Måneden-Møder 2006/2007 

 
Alle møder afholdes på Birkelundgård, Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 

 
                                             
Onsdag  29/11-2006                   Pia Gjellerup 

Velfærdsreformer 
i)            Hvad er vores politik 
ii)           Regeringens intentioner 
iii)          Vores intentioner 
 

                                             
Mandag  29/1-2007                     John Dyrby 

Integration 
i)            Hvad er vores politik? 
ii)           Integration på arbejdsmarkedet? 
 

                                             
Tirsdag 27/2-2007                    Mette Frederiksen 

Socialpolitik 
i)            Hvornår er man fattig i Danmark? 
ii)           Hvad vil vi? 
iii)          Har vi en fordelingspolitik? 
 

                                             
Mandag  26/3-2007                     Steen Christiansen og Flemming Jørgensen 

Teknik og miljø i kommunalt perspektiv 
i)           Hvad er kommunens nye opgave? 
ii)          Hvor skal indsatsen ligge? 
iii)         Vandmiljø 
 
 

Tirsdag  29/5-2007                     Mogens Lykketoft 
Socialdemokratiet i forandring? 
i) Nye strategier 
ii)           Hvor skal vi hen? 
iii)          Kan vi vinde igen? 

 
 
Ret til ændringer forbeholdes. 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: Leif.neergaard@gmail.com 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 



S-posten Side 30 

 

 

KALENDER: 
 
November: 
 
1. EU-kursusrække, Parlamentet i dag, Poul Nyrup, Birkelundgård, kl. 19.30 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
8. Møde i Børnepolitisk gruppe, Roholmskolen, kl. 19.30 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
29. Sidst på måneden møde, Velfærdsreformer, Pia Gjellerup, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
December: 
 
2. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
Januar: 
 
6. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
6. Torvearrangement 
6. Jubilæumsfest 
17. EU-kursusrække, Freddy Blak, Birkelundgård, kl. 19.30 
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
22. Deadline for S-Posten 
24. Møde i miljøpolitisk gruppe, Birkelundgård, kl. 19.30 
29. Sidst på måneden møde, John Dyrby, Integration, Birkelundgård, kl. 19.30 
30. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
Februar: 
 
3. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
19. Deadline for S-Posten 
27. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
27. Sidst på måneden møde, Mette Frederiksen, socialpolitik, Birkelundgård, kl. 19.30 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg,  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Storm Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),   
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg,  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail: mr.es@webspeed.dk 

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 61 79 43 64 
E-mail: soj@comxnet.dk 

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Aage B. Jensen (f) 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
aage_bj@hotmail.com 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
leif.neergaard@gmail.com 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Jesper Andresen 
Galgebakken Sten 6-13 
Tlf.: 26 35 45 57 

E-mail: 
jesperandresen@comxnet.dk 

 Vibeke-Anne W. Eriksen 
Svanens Kvt. 9 D 
Tlf.: 43 66 13 03 

E-mail: 
vawe@comxnet.dk 

Suppleanter: Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3 A 
Tlf.: 43 62 25 61 

E-mail: 
swn@eogs.dk 

 Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

 Elmer Jensen 
Kanalens Kvt. 176, 1.tv. 
Tlf.: 22 27 49 51 

E-mail: 
elmer@comxnet.dk 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


